## 记者 | 司林威

深陷流动性危机月余的币圈交易所AEX迎来"至暗时刻"。

7月17日,AEX交易所发布公告称,根据广西警方的要求,将于2022年7月17日15:32(UTC+8)暂停平台相关服务,全力配合警方调查。后续请大家等待警方公告

AEX中文名为安银,最初名叫"比特时代",源自中国大陆,创始人为黄天威,是 币圈成立时间最长的几家中型交易所之一。

但近年来随着我国对虚拟货币交易及挖矿进行清退后,2021年 "AEX" 也顺势退出了中国大陆市场,宣布封禁来自中国大陆的IP。

创立于2013年的AEX经过了几轮币圈牛熊市转换,但2022年5月的"LUNA"项目暴雷成为导火索,引发了多家加密金融机构连环崩盘,而AEX正是其中之一。

6月16日,彼时AEX曾发布公告,宣布即日起36小时内将暂停包括比特币、以太坊等主流币种的提款服务,成为近期币圈首家宣布暂停提款的中心化交易所。

根据AEX当时的披露,自5月中旬LUNA项目崩盘以来,AEX各类资产流出总市值已达4.5亿USDT(包括合作机构退出),约合人民币30亿元。

同时,AEX方面的资金在遭受了此前币圈的Luna暴雷事件影响后,其存在Curve(去中心化金融服务协议)里的USDC、USDT两种稳定币资产都受到UST崩盘波及,出现了大量损失,但具体金额未披露。

消息发出后,正值成立九周年的AEX放弃了内部司庆,试图扭转颓势。

6月17日,AEX回复提现功能,但单用户每天限额500U,即价值500美元的资产。 随后,AEX曾将额度提升至600美元每日。

到了6月25日,AEX交易所发布公告称,在执行账户每日提现限额500美元的策略后,现金流多半被非正常客户的小号通过规则漏洞刷走(OTC或高买低卖对敲),AEX方面将提币策略调整为"分币种分额度逐日解锁客户的冻结中资产,解锁出来的资产流通不受任何限制,可自由交易及提币,AEX会根据资产回流速度来解锁客户

资产。"

但AEX方面除了调整提币策略外,并未传出获得紧急贷款、短期融资亦或是其他流动性资金的消息。

7月14日,根据AEX在官方电报社群里的公告,此时AEX还试图奋力自救,称遇到了流动性危机,但并不致命,根据公告信息透露,AEX创始人黄天威在危机发生后,试图各种方式寻找新的资金,每日睡眠时间不足3小时,而且由于过度劳累已进入静养状态。

而在此期间,在该交易所用户的不停提现下,AEX方面又流失了数亿美元的资产。

AEX在公告中强调自身不会跑路,平台将会坚持对外服务。

但3天过后,根据AEX公告,广西警方已经开始介入此事,AEX提醒用户注意警方后续公告。

值得注意的是,AEX并非唯一一家遭遇流动性危机的加密金融机构,另一家源于中国大陆,同做交易所业务的虎符也于6月18日暂停提币,开始进行提币审核。

美国方面,深陷 "Luna危机"的著名加密基金三箭资本已经开始波产清算,号称拥有百万用户的加密借贷机构Celsius也在本周申请了波产清算。

这场自5月爆发的币圈危机已经让整个加密货币市值蒸发了数千亿美元,这场崩盘让更多深度参与其中的币圈机构暴露了自身的流动性风险,AEX并非最后一个。

截止发稿前,比特币价格重新站上21000美元关口,以太坊价格也升至1300美元,加密货币总市值重回1万亿美元附近。